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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:468 av Helena Antoni (M) Hongkong och Kina
[bookmark: Start]Helena Antoni har frågat mig vilka initiativ jag är beredd att ta med anledning av det Helena Antoni framför om Hongkong och Kina.
Regeringen har den senaste tiden redogjort för regeringens hållning i våra svar på frågor om utvecklingen i Hongkong; i svaren den 16 augusti på Åsa Coenraads fråga 2018/19:862, den 29 augusti på Hans Wallmarks fråga 2018/19:887, den 13 september på Magdalena Schröders fråga 2018/19:920 och den 18 september på Ludvig Asplings fråga 2019/20:2. Jag har även redogjort för regeringens syn på utvecklingen i Hongkong i interpellation 2019/20:63 från Joar Forssell.
Regeringens skrivelse (2019/20:18) Arbetet i frågor som rör Kina slår fast att Sverige liksom övriga EU står bakom principen om ”ett land, två system”. Principen är grunden för att bevara Hongkongs självstyrande ställning med ett fristående politiskt och juridiskt system, i enlighet med Hongkongs grundlag. Respekten för Hongkongbornas mänskliga fri- och rättigheter i denna lag är av grundläggande betydelse. Hongkongs grundlag föreskriver målet att valen både till Hongkongs lagstiftande församling och av Hongkongs regeringschef framöver ska ske genom allmän rösträtt. Regeringen förutsätter att så kommer att ske. 
För regeringen är arbetet genom EU grundläggande när det gäller situationen i Hongkong.  Regeringen har inom EU varit pådrivande för att EU ska vara tydlig med att Hongkongbornas grundläggande fri- och rättigheter måste respekteras, vilket även framgick av EU:s senaste uttalande den 18 november 2019. Regeringen har i EU påtalat vikten av en gemensam europeisk syn, och ett gemensamt tydligt agerande från EU, i fråga om situationen i Hongkong. 
Regeringen fortsätter att noga följa utvecklingen i Hongkong och kommer även framledes att stödja Hongkongs självstyrande ställning. 
Som även framkommer i regeringens skrivelse, förekommer det att Kina försöker motarbeta utövandet av yttrande- och mötesfrihet i Sverige när det gäller kinesiska förhållanden. Jag och regeringen ser allvarligt på uppgifter om sådant agerande. Jag önskar att framhålla att Utrikesdepartementet vid flera tillfällen har framfört till Kinas ambassad att vi förutsätter att ambassaden respekterar svenska lagar och regler och att vi inte kan godta att ambassaden framför hot mot organisationer och personer i Sverige. 
Stockholm den 29 november
Ann Linde
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